Yukarida, Tarkiye'nin temmuz ay indirgenmis izo-
term haritasi verilmigtir.

Haritayla ilgili agadida verilen agiklamalardan
hangisi yanhistir?

A) En yiksek sicaklikla, en diisiik sicaklik ara-
sindaki fark 10 °C'den azdir.

B) En yiksek sicakitklar Gineydogu Anado-
lu'dadr.

C) Dogu Anadolu'da enleme bagh sicakiik de-
Gisimi diger bdlgelerdekinden daha fazladrr.

D) Sicaklik genelde gilineyden kuzeye dogru
azalmaktadr.

E) Sicakliklar Akdeniz kiyilarinda Karadeniz ki-
yilarina gore daha fazladir.

Tarkiye'de kiyidan ig kesimlere dogru gidildikge
ve deniz seviyesinden ylikseklere cikildikca yil-
Ik ortalama sicakliklar azalir.

Haritada numaralarla gésterilen yerlerden han-
gilerinin yillik sicakhk ortalamalarinin farki
olmasinda baslica etken yiikseltidir?
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Yukarida aylik ortalama sicaklik ve yagis gra-
figi verilen merkez asadidaki boliimierden
hangisinde yer alir?

A) Antalya B) Kiyi Ege

C) Dogu Karadeniz D) Konya

E) Erzurum-Kars

Deniz seviyesinden ylikseltisi fazla olan yerlerde
gergek sicaklik ile indirgenmis sicaklik arasinda-
ki fark fazladr.

Bu durum agagidaki merkezlerin hangisinde
daha belirgindir?

A) Bursa B) izmir C) Edirne

D) Diyarbakir E) Konya

Asagidakilerden hangisi sicakligin yiikseltiye
gore degismesiyle aciklanamaz?

A) Kackar daglarinda bitki ériiistiniin yamag bo-
yunca kusaklar olusturmasi

B) Kars'ta karla 6rtilii giin sayisinin Eskise-
hir'den daha fazla olmasi

C) Izmirde karla értiil giin sayisinin Sivas’tan
daha az olmasi

D) Antalya'da kar yagish gin sayisinin Sam-
sun‘dan az olmasi

E) Bursa'da yagmur yagarken Uludag'da kar
yagmasi
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istanbul
55°C

Samsun
7°C

Kars

Sivas -11,6°C
-3,56°C
jzmir &
8,6 °C Ki Sanlurfa
* Antalya onya
10 % 0°C 5°C

Yukaridaki haritada bazi illerin ocak ayi sicaklik

ortalamalar verilmistir.

Asadidakilerden hangisinde, veriten illerin si-
cakliklarinin farkli olmasina yol acan etken
yanlis verilmistir?

A) Samsun’un Sivas'tan daha sicak olmasi de-
nizellikle ilgilidir.

B) Antalya’nin istanbul’dan daha sicak olmasi
enlemle ilgilidir.

C) Kars'in Sivas'tan daha soguk olmasi yliksel-
tiyle ilgilidir.

D) Konya'nin izmir'den daha soguk olmasi de-
nizden uzak olma ve yikselti ile ilgilidir.

E) Antalya’nin Sanhurfa’dan daha sicak olmasi
enlemie ilgilidir.
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Yukarida sicaklik ve yagis grafigi verilen mer-
kezle ilgili asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) En fazla ya@is ilkbaharda duser.

B) Kis aylarinda don olaylan etkili olur.
C) Yillik sicaklik farki 20°C’den fazladir.
D) Bitki Ortiisi ormandir.

E) Yags rejimi diizensizdir.

10.

Yandaki grafikte yagi-
sin mevsimlere dagilis
oranlari gésterilen mer-
kez, yukaridaki harita-
da isaretli noktalardan
hangisinde yer alir?
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Tiirkiye’de yagisin dagilisi ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Marmara Bolgesi'nin diger kiyi bolgelerine
gbre daha az yagis almasinda yitkseltinin az
olmast etkilidir.

B) Rize'nin yagis miktaninin, Samsun’un yagis
mikiarindan fazla olmasi daglarin kiyiya ya-
kin ve yiksek olmasiyla ilgilidir.

' C) Kars’'in yagis miktarinin Ankara’'dan fazla ol-

masinda yikseltinin fazla olmas: etkilidir.

D) Ege kiyilarinda yagisin Akdeniz kiyilarina gé-
re daha az olmasinda daglarin denize dik
uzanmasi etkilidir.

E) Tirkiye'de kis yagislaninin fazla olmasinda
{i¢ tarafinin denizlerle gevrili olmasi etkilidir.

Cografi 6zelliklerinden dolay! dinyada sadece
bir yérede gbrilen bitkilere endemik bitki denir.

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de gériilen
endemik bitkilerden biridir?

A) Kasnak mesesi B) Ladin

C) Kizilgam

D) Kocayemis

E) Kegi boynuzu



11. Asagidaki haritada Tirkiye'nin en yliksek sicak- 13. Agagida bes merkezin aylik ortalama sicaklik ve
hiklari ile en dusik sicakliklar arasindaki farklar yagis grafikleri verilmistir.
gosterilmistir.
Grafiklerden hangisi Tirkiye’de bir merkeze
ait degildir?
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14. Asadidaki riizgarlardan hangisi Tiirkiye’de si-
etmenlerinden hangileri etkilidir? cakhg artirir?
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